北京师范大学广州实验学校2019-2020学年第一学期期中考试
初三数学问卷
命题：黄竻养       审题：吴镇   
本试卷共6页，25题， 满分150分．考试用时120分钟
注意事项：
1．答卷前，考生务必在答题卡第1面、第3面上用黑色字迹的钢笔或签字笔填写学校、班级、姓名；填写考生号、座位号，再用2B铅笔把对应这两个号码的标号涂黑．
2．选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号；不能答在试卷上．
3．非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，涉及作图的题目，用2B铅笔画图．答案必须写在答题卡各题指定区域内的相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；改动的答案也不能超出指定的区域．不准使用铅笔、圆珠笔和涂改液．不按以上要求作答的答案无效．
4.考生必须保持答题卡的整洁，考试结束后，将答题卡交回，本试卷自留．
第一部分：选择题（30分）
一、选择题：（本大题共10小题，每小题3分，满分30分，在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，请将答案填在答题卡上）
1、下列图形即是轴对称图形又是中心对称图形的是（※）.
A．[image:  ]B．[image:  ]C．[image:  ]D．[image:  ]
[image:  ]2、下列方程式一元二次方程的是（※）.




A.  B.   C.  D.




3、如图，⊙是的外接圆，，则的度数为（※）.




A．			B．			C．			D．

4、抛物线的顶点坐标是（※）.
A.（2,3 ）     B.（2，-3）    C.（-2,3）    D.（-2，-3）

[image:  ]5、一元二次方程的根的情况是（※）.
A.有两个相等的实数根     B.有两个不相等的实数根
C.只有一个实数根         D.没有实数根
6、如图，△ABC是等边三角形，D为BC边上的点，△ABD绕点A沿逆时针方向旋转后到达△ACE的位置，那么旋转了（※）.
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]A．75°    B．60°    C．45°    D．15°
7、如图，过⊙O上一点C作⊙O的切线，交⊙O直径AB的延长线于点D．若∠D＝40°，则∠A的度数为（※）.
A. 20°    B. 25°    C. 30°    D. 40°



[image: 61b130c075488c70590550a87f78fa5]8、如图所示，中堂中学教学楼前喷水池喷出的抛物线形水柱，水柱喷出的竖直高度与水平距离满足，则水柱的最大高度是（※）.

A．2     B．4     C．6     D．
[image:  ]9、已知正六边形的边长为 4，则它的内切圆的半径为（※）.


A.1     B．       C．2     D．










10、如右图，已知顶点为的抛物线经过点，下列结论：①；②；③若点，在抛物线上，则；④关于的一元二次方程的两根为-5和-1，其中正确的有（※）.




A．个     B．个     C．个     D．个
第二部分（120分）
二、填空题:（本大题共6小题，每小题3分，满分18分，请将答案填在答题卡上）

11、抛物线向左平移2个单位长度，再向上平移3个单位长度可得抛物线的[image: ]解析式为  ※   ．
12、两年前生产1吨药品的成本是6000元，现在生产1吨药品的成本是4860元，则药品成本的年平均下降率是  ※   ．
13、如图，圆锥侧面展开得到扇形，此扇形半径 CA＝6，圆心角
∠ACB＝120°，则此圆锥底面半径的长度是  ※   ．






[image: f1fc5ffc4c393ee101485318dd4fa2e]14、如图，将绕点逆时针旋转90°，得到，若点在线段的延长线上，则的大小为  ※   ．






[image:  ]15、若关于的二次函数（为整数）的图象与轴两交点之间的距离为，则  ※   .
16、如图，在矩形ABCD中，AB＝4，AD＝5，AD，AB，BC分别与⊙O相切于E，F，G三点，过点D作⊙O的切线交BC于点M，切点为N，则DM的长为  ※   .

 (
图3
) (
图3
)三、解答题：（本大题共9题，共102分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

17、（9分）解方程:

[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
18、（9分）如图，在正方形网格中，每个小正方形的边长均为 1 个单位．
（1）把△ABC绕着点C逆时针旋转 90°，画出旋转后对应的△A1B1C；
（2）求△ABC旋转到△A1B1C时线段AC扫过的面积．




[bookmark: topic 8cd9e4b8-e0c3-4086-980d-d2431fe481]19、（10分）关于x的一元二次方程，其根的判别式的值为1,求m的值及方程的根．






[image: ]20、（10分）如图，抛物线交轴于点A、B，交轴于点C，其中点B、C的坐标分别为B（1，0）、C（0，4）．

（1）求抛物线的解析式，并用配方法把其化为的形式，写出顶点坐标；



（2）已知点D（，1-）在第二象限的抛物线上，求出的值.









21、（12分）如图，已知在中，，是的平分线．




（1）作一个使它经过两点，且圆心在边上；（不写作法，保留作图痕迹）.


[image: ]（2）判断直线与的位置关系，并说明理由.










[bookmark: _GoBack][image: d542945db1636b871db4e566bd3e6c2]22、（12分）如图所示，绕点逆时针旋转60°得到，连接.

（1）求证：．


（2）连接，求的长。 
　


[bookmark: topic 2de4fb02-6025-4918-82be-97271ca256]23、（12分）某片果园有果树80棵,现准备多种一些果树提高果园产量,但是如果多种树,那么树之间的距离和每棵树所受光照就会减少,单棵树的产量随之降低若该果园每棵果树产果千克,增种果树棵,它们之间的函数关系如图所示．
[image: ]求y与x之间的函数关系式；
在投入成本最低的情况下,增种果树多少棵时,果园可以收获果实6750千克？
当增种果树多少棵时,果园的总产量千克最大？最大产量是多少？



[bookmark: topic 4b201cd4-a5c4-429e-8780-d14f66375d][image: ]24、（14分）如图,已知等腰,,是的外接圆,点D是上一动点,连接CD并延长至点E,使得．
求证：；；
若,判断AE与的位置关系；
若[image: ∠CAB=30^{\small \circ}],,点D从点A运动到点C处,则点E运动路径的长为______．


25、（14分）如图，在平面直角坐标系中，抛物线y＝ax2＋bx＋c的顶点坐标为(2，9)，与y轴交于点A(0，5)，与x轴交于点E，B.
(1)求二次函数y＝ax2＋bx＋c的表达式；
(2)过点A作AC平行于x轴，交抛物线于点C，点P为抛物线上的一点(点P在AC上方)，作PD平行于y轴交AB于点D，当点P在何位置时，四边形APCD的面积最大？并求出最大面积；
(3)若点M在抛物线上，点N在其对称轴上，使得以A，E，N，M为顶点的四边形是平行四边形，且AE为其一边，求点M，N的坐标．
[image:  ]






第3页（共6页）

oleObject1.bin

image54.wmf
x


oleObject43.bin

image55.wmf
2

(31)

yxmx

=--


oleObject44.bin

image56.wmf
m


oleObject45.bin

image57.wmf
x


oleObject46.bin

image58.wmf
2


oleObject47.bin

image6.wmf
3

2

2

=

+

xy

x


image59.wmf
m

=


oleObject48.bin

image60.wmf
0

2

5

4

2

2

=

-

-

x

x


image61.png




oleObject49.bin

image62.wmf
0

4

5

2

=

-

+

-

m

mx

x


image63.png




oleObject50.bin

image64.wmf
a

bx

ax

y

4

2

-

-

=


oleObject51.bin

oleObject2.bin

image65.wmf
x


oleObject52.bin

image66.wmf
y


oleObject53.bin

image67.wmf
(

)

k

h

x

a

y

+

-

=

2


oleObject54.bin

image68.wmf
m


oleObject55.bin

oleObject56.bin

oleObject57.bin

image7.wmf
2

1

2

=

+

x

x


image69.wmf
Rt

ABC

△


oleObject58.bin

image70.wmf
90

C

Ð=

°


oleObject59.bin

image71.wmf
AD


oleObject60.bin

image72.wmf
BAC

Ð


oleObject61.bin

image73.wmf
O

⊙


oleObject62.bin

oleObject3.bin

image74.wmf
AD

、


oleObject63.bin

image75.wmf
O


oleObject64.bin

image76.wmf
AB


image77.png




oleObject65.bin

image78.wmf
BC


oleObject66.bin

image79.png
all FEBE 21:10 @ 2% )4
PARR: 3N iERE

MITHR HERE Hize2o
=
E
D
4 NERR
3 C

,/DBC =90°,/C =45°,AC =2, ANABC =
B EHThEss 60° 55 ADBE , %1% AE.
(1)RIE: AABC = AABE ;

(2)3%#% AD, K ADBIK,

ﬁﬂ\ FEPARE, ESRFAEH (|
EERER) KF, RIEF4H, R...

ABRIMSTHE O ) @

raE He ¥ ©
a2k {EEITED




image8.wmf
0

6

3

=

-

+

x

x


oleObject67.bin

image80.wmf
ABC

AC

C

DBC

D

=

°

=

Ð

°

=

Ð

，

，

，

2

45

90


oleObject68.bin

image81.wmf
B


oleObject69.bin

image82.wmf
DBE

D


oleObject70.bin

image83.wmf
AE


oleObject71.bin

image84.wmf
ABE

ABC

D

@

D


oleObject4.bin

oleObject72.bin

image85.wmf
AD


oleObject73.bin

image86.wmf
AD


image87.png
v





image88.png




image89.png




image90.png




image9.wmf
3

2

=

x


oleObject5.bin

image10.wmf
O


oleObject6.bin

image11.wmf
ABC

△


oleObject7.bin

image12.wmf
100

BOC

Ð=°


oleObject8.bin

image13.wmf
A

Ð


oleObject9.bin

image14.wmf
40

°


oleObject10.bin

image15.wmf
50

°


oleObject11.bin

image16.wmf
80

°


oleObject12.bin

image17.wmf
100

°


oleObject13.bin

image18.wmf
(

)

3

2

2

-

+

-

=

x

y


image19.png




oleObject14.bin

image20.wmf
0

3

4

2

=

+

-

x

x


image21.png




image22.png
all FEBE 23:42 @ 80% wm
DPARR: 2 DERE

ip
MRS R AERE bi:ze2 !

B FR T , FR 2 o A2 8 P

S

AU AR Tk AT KRR A R B S
fE y(m) 5KFIEE a(m) %2
= (-2 +6MKEMBABES ()

2+ V6
m FARRER, EZREFIEHR ( N
BEREE) KR, BREIF4HT, R..

REAISTIFAR ®

ZIMFEFHRBIEXER!

PRAESHTIN
B P g O
[B)F T {EHR4TED





oleObject15.bin

image23.wmf
(

)

m

y


oleObject16.bin

image24.wmf
(

)

m

x


oleObject17.bin

image25.wmf
(

)

6

2

2

+

-

-

=

x

y


oleObject18.bin

image26.wmf
6

2

+


image27.emf
x

 y

O

-6

-4

-3

-1


image1.emf

oleObject19.bin

image28.wmf
3


oleObject20.bin

image29.wmf
3

2


oleObject21.bin

image30.wmf
(

)

6

,

3

-

-


oleObject22.bin

image31.wmf
c

bx

ax

y

+

+

=

2


oleObject23.bin

image32.wmf
(

)

4

,

1

-

-


image2.emf

oleObject24.bin

image33.wmf
ac

b

4

2

>


oleObject25.bin

image34.wmf
6

2

-

³

+

+

c

bx

ax


oleObject26.bin

image35.wmf
(

)

m

,

2

-


oleObject27.bin

image36.wmf
(

)

n

,

5

-


oleObject28.bin

image37.wmf
n

m

>


image3.emf

oleObject29.bin

image38.wmf
x


oleObject30.bin

image39.wmf
4

2

-

=

+

+

c

bx

ax


oleObject31.bin

image40.wmf
1


oleObject32.bin

image41.wmf
2


oleObject33.bin

image42.wmf
3


image4.emf

oleObject34.bin

image43.wmf
4


oleObject35.bin

image44.wmf
2

2

x

y

-

=


image45.png




image46.jpeg
all REEBE 22:00
PTARR: 410 ERE

vies
MRS R BEBE H_p=

¥ AABC %5 A SBRTE FESS 100°, 185
AADE. % D fE 4B BC WKL b, 1
, Wl ZEDP By R/NA ()

A.
B,
C. 120°
1

REERIISTA AR ®

EMFEFRRBEXED!

REHI0

v oEg e NINIESE

s 08 v 2
G5 {EEITED




oleObject36.bin

image47.wmf
ABC

D


oleObject37.bin

image48.wmf
A


image5.emf
O

C

B

A


oleObject38.bin

image49.wmf
ADE

D


oleObject39.bin

image50.wmf
D


oleObject40.bin

image51.wmf
BC


oleObject41.bin

image52.wmf
B

Ð


image53.png




oleObject42.bin

